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學前教育(全人發展)學校網絡計劃 
1. 教學計劃

教學策略    音樂    戲劇    美藝    故事  運動 

學校名稱： 
博愛醫院陳徐鳳蘭幼稚園幼兒中心 

主題名稱： 動物世界(拯救小海豚 ) 

教學目標： 

知識﹕ 

 認識動物的名稱和外形特徵

 分辨不同的野生動物及寵物外形特徵

 認識這些動物的居所及行為習性

 了解動物、人類及自然環境互相依存的關係

 統計最喜愛的動物作專題研習

技能﹕ 

 搜集有關「個人喜歡的動物」有關的資料

 計劃全方位活動的行程及內容

 分析動物與自然環境互相依存的關係

 從情境想像遊戲中，掌握體能不同的體能基礎能

力及技巧

態度﹕ 

 欣賞不同種類動物的形態

 從假想遊戲中提升肢體創造力及想像力

 培養幼兒尊重生命及動物的關愛

班  級： 高班 

教學時段：  11 月 16 日至 12 月 7 日(共 4 週) 
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2. 主題架構圖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主題教學目標： 

透過《拯救小海豚》故事，讓幼兒認識不同的野生及寵物動物外形特徵及行為習性，了解動物、人類及自然環境互相依存的關係，學習愛護動物和
保護環境的方法，提升公平競爭、培養對美的想像力和創造力。 

學習重點： 

知識：認識不同的野生及寵物動物外形特徵及行為習性，了解動物、人類及自然環境互相依存的關係。 

技能：學習愛護動物和保護環境的重要性，從欣賞和表達大自然動物的美，提升基礎移動技能及工具。 

態度：提升公平競爭、培養對美的想像力和創造力。 

2015-2016年度教學目標： 

幼兒關愛大自然與生活的關係，透過環境互動，把美感的創造力融入生活中，培養綠色生活的態度，成為「健康新一代」。 

主題：動物世界(拯救小海豚) 

副題一 

不同的動物 

16/11/2015-20/11/2015 

學習重點 

1. 認識喜歡動物的名稱和描述外形 

2. 認識及分辨不同的野生及寵物動

物外形特徵及行為習性 

3. 學習在大自然環境認識動物的生

活習性與特質（廣田公園） 

4. 認識這些動物的居所及行為習性 

副題二(I) 

美麗的動物 

23/11/2015-27/11/2015 

學習重點 

1. 了解動物、人類及自然環境

互相依存的關係 

2. 匯報及選舉最喜愛的動物作

專題研習的題目「喜歡的動

物」 

 

副題二(II) 

專題研習-探究喜歡的動物 

30/11/2015-4/12/2015 

學習重點 

1. 搜集「喜歡的動物」的外

形、居住環境及生長過程 

2. 計劃全方位活動的行程及內

容 

3. 學習觀察、訪問和匯報 

4. 分析「喜歡的動物」與自然

環境互相依存的關係 

副題三 

動物世界 

7/12/2015-11/12/2015 

學習重點 

1. 欣賞不同種類動物的美態 

2. 從假想遊戲中提升肢體創造

力及想像力 

3. 建立對大自然動物的關愛和

尊重生命的態度 
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3. 教學活動 

2015-2016年度幼高班 主題教學表格 

主題：動物世界 副題二(B)：美麗的動物   

 教學目標 學習角設置 成功準則 評估方法 施教日期 備註 

語文 1. 理解故事：人類大幫忙、 

比一比 

2. 搜集小鳥的外形、居住環

境 

3. 認識小鳥的生長過程 

4. 學習專心聆聽故事 

5. 學習運用句式「我看見美

麗的(動物名稱)。」 

6. 認讀字詞「看見」、「小

鳥」、「美麗」、「翅膀」 

7. 學習唸兒歌《創作兒歌:美

麗的動物》 

8. 寫字：看見、這看見小

鳥。 

9. 喜愛扮演小鳥的生活 

 

語文區 

圖書：《人類大幫忙》、《比一比》 

圖片：大自然鳥類圖片、九龍公園鳥類圖

片 

實物：鳥的出生程序咭 

句式咭：「我看見美麗的(動物名稱)。」 

圖字咭：「看見」、「小鳥」、「美麗」、「翅

膀」 

兒歌紙：《創作兒歌:美麗的動物》 

寫字：看見、我看見小鳥。 

幻想區 

實物：九龍公園小鳥圖片、咭紙、水筆、

泯膠 

1. 能說出故事中人類愛護環境

是幫助動物的方法 

2. 能閱讀《比一比》來完成閱

讀報告 

3. 能搜隻九龍公園鳥的資料來

設計全方活動的行程及內容 

4. 能匯報九龍公園鳥的外形及

居住環境 

5. 能圖字咭：：「看見」、「小

鳥」、「美麗」、「翅膀」 

6. 能把圖字咭：「看見」、「小

鳥」、「美麗」、「翅膀」來創

作句子: 「這看見美麗的(動

物名稱)。」 

7. 能運用學習小鳥的特徵來創

作兒歌 

8. 能按筆順寫出看見，這看見

小鳥。 

9. 能創作小鳥泥膠來扮演的生

活習性 

檢測紙 / 

教具運用

/ 

幼兒作品 

1/12-5/12  

早期

數學 

1. 學習 11-20的順數和倒數

(P.34) 

2. 學習用實物橫式計算加法 

3. 認識「+」符號和加的意義 

教具資源：數作 34、積木、加法題目、九

龍公園鳥的圖片、九龍公園地圖、圖工作

品 

蒙特梭利教具：塞根板 

1. 能運用塞根板學習 11-20的

順數和倒數 

2. 能運用積木來做出橫式的加

法運算 

檢測紙 / 

教具運用

/ 

幼兒作品 

1/12-5/12  
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 教學目標 學習角設置 成功準則 評估方法 施教日期 備註 

3. 能說出「+」符號和加的意義 

體能 

與 

健康 

1. 學習腳向前、向後、向

式、向右變換跳 

2. 嘗試運用腳向前、向後、

向式、向右變換跳 

3. 能遵守規則完成活動 

4. 午餐時，因應需要，自行

添飯 

5. 能剪出曲線 

 

 

大肌肉活動設施：紙皮角鐵、繩 

小肌肉活動：手眼協調剪曲線 

健康教育：餐具 

  

1. 幼兒明白腳向前、向後、

向式、向右變換跳的動物 

2. 幼兒能依指定指令做出腳

向前、向後、向式、向右

變換跳 

3. 幼兒能遵守遊戲的指令和規

則 

4. 能自行添飯 

5. 能在圖工中操作剪刀剪出曲

線 

檢測紙 / 

教具運用

/ 

幼兒作品 

1/12-5/12  

藝術 1. 學習唱歌曲︰《小羊上山

玻》。 

2. 創作配合歌詞的動作 

3. 美術欣賞:《玻里尼西亞碧

海》，欣賞動物保護的圖畫 

4. 運用色紙剪貼小鳥 

5. 樂於與同伴一起進行探索活

動 

 

美術作品圖片：圖畫－《玻里尼西亞 碧

海》 

音樂光碟： 歌曲及音樂欣賞鐳射、 

 野外背景圖、 圖卡：小羊、太陽和月亮 

美勞材料：色紙、黏貼工具、循環物料：

紙皮 

 

1. 能唱歌曲︰《小羊上山玻》 

2. 能運用音樂劇和手指謠創作

配合歌詞的動作 

3. 能描述圖畫內的動物和創作

方法 

4. 能運用剪貼的方法，做出小

鳥 

5. 能運用作品及科學區的用具

扮演小鳥 

檢測紙 / 

教具運用

/ 

幼兒作品 

1/12-5/12  

科學 

與 

科技 

1. 知道香港是候鳥的棲息地 

2. 認識不同的鳥蛋 

3. 探索鳥的咀巴特徵與生活飲

食的關係 

 

實物：  互動學習光碟、平板電腦 

實物：放大鏡、圖片－鴨蛋、雞蛋和鵪鶉

蛋、圖片－鳥的出生、鴨蛋、雞蛋和鵪

鶉蛋、不同的物料、筆、紙 

實物：不同的剪刀、樹的佈景板、鳥的咀

巴圖片 

1. 能說出會游泳的鳥咀巴較

大、會飛的鳥咀大較尖 

2. 能分辨鳥的腳與居住環境的

關係 

3. 能把鳥蛋作正確的分類 

4. 能說出鳥的咀巴形狀能幫助

生活飲食 

檢測紙 / 

教具運用

/ 

幼兒作品 

1/12-5/12  
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主題：拯救小海豚   

註解：5─充分掌握    4─大部分掌握    3─部分掌握     2─初步掌握     1─未能掌握 

學習範疇 內容 幼
兒A 

幼
兒B 

幼
兒C 

幼
兒D 

幼
兒E 

幼
兒F 

幼
兒G 

幼
兒H 

體能與健康 能 50米快跑 5 5 5 5 5 5 5 5 

能肘膝著地爬 5 5 5 5 5 5 5 5 

能雙腳向前、向後、

向左、向右變換跳 
5 5 5 5 5 5 5 5 

能二人合作運球 5 5 5 5 5 5 5 5 

午餐時，能因應需

要，自行添飯 
5 5 5 5 5 5 5 5 

語文 能理解故事內容要點

及朗讀故事: 《拯救

小海豚》 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能透過資料介紹不同

動物的生活習性及居

所 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能口頭造句：「這

是   。」、「我看見

___的   。」、「___

真美麗。」 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能認讀字詞：「蝴

蝶」、「蜜蜂」、「小

鳥」、「螞蟻」、「看

見」、「美麗」、「翅

膀」、「動物園」、「大

熊貓」 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能寫出「蝴蝶」、「小

鳥」、「看見」、「美

麗 」、「 這 是 蝴

蝶 。 」、「 這 是 小

鳥。」、「我看見小

鳥。」、「小鳥真美

麗。」 

5 5 5 5 5 5 5 5 

早期數學 能排列 11-20 順數和

倒數 
5 5 5 5 5 5 5 5 

能掌握 10 的分解和

組合 
5 5 5 5 5 5 5 5 
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學習範疇 內容 幼
兒A 

幼
兒B 

幼
兒C 

幼
兒D 

幼
兒E 

幼
兒F 

幼
兒G 

幼
兒H 

能辨別左右的方向 5 5 5 5 5 5 5 5 

能掌握一對的概念 5 5 5 5 5 5 5 5 

個人與群體 能訂立愛護動物和環

境的方法 
5 5 5 5 5 5 5 5 

學會與同伴一起整理

資料 
5 5 5 5 5 5 5 5 

樂意與同伴一起以肢

體動物表現動物的美

態 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能遵守規則完成任務 5 5 5 5 5 5 5 5 

科學與科技 能運用互聯網搜集

海、陸、空的動物資

料 

5 5 5 5 5 5 5 5 

能探究顏色的混合變

化 
5 5 5 5 5 5 5 5 

藝術 能發揮創意繪畫動物

手繪、繪畫美麗的動

物(水彩畫) 

5 5 5 5 5 5 5 5 

學會跟隨歌曲《大鯨

魚》、《齊來猜動物》

的節奏拍掌和舞動身

體 

5 5 5 5 5 5 5 5 

學會欣賞樂曲《鴨子

拌咀》，並能扮演鴨

子的動態 

5 5 5 5 5 5 5 5 
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4. 教學成效及反思 

1. 幼兒的學習： 

在不同的學習體驗中，幼兒能學習愛護動物和保護環境的方法。幼兒在專題

研習活動中，透過搜集資料來介紹不同的動物，認識不同的野生動物、寵物

的外形特徵及行為習性。大部份的幼兒能掌握寫字及認讀主題相關的字彙，

並且有出色的表現。幼兒自行把已學過的詞彙抄寫並製作小書。在數學方面，

大部份幼兒能從體能遊戲認識了方向(前後左右)及一對的概念，亦能掌握身

體平衡及協調的技巧。 

 

2. 值得欣賞之處： 

在專題研習的課題_幼兒對小鳥的生活很有興趣，透過全方位活動探究小鳥的

起居住處，讓幼兒從群體活動中，透過觀察、互相分享及討論從而了解動物的

生活，再去思考人與動物相處的正確態度，促進他們在個人與群體範疇的發展。

區角遊戲的設計提升了幼兒解難能力、研習能力和運用資訊來進行活動。最後，

音體美活動幼兒的想像力和創造力，以肢體動作表達動物起居飲食及生活習性，

用音樂旋律表達出動物的美態。 
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5. 教學計劃改善或建議 

在專題研習中，老師可請幼兒將搜集的資料電郵至學校信箱，讓幼兒有機會學習運用互聯網傳遞資訊。 

 副題一 副題二 副題三 

壁

報

展

示 

 
 

 

 

 

範

疇 
語文 

學

習

目

標 

兒歌 圖配詞遊戲 書寫文字及圖畫 

成為句子 

認識部首 仿寫文字 

教

學

資

源 
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學

習

目

標 

全方位活動 小鳥圖咭分類 閱讀四格故事圖卡 閱讀理解 閱讀英文小書 

教

學

資

源 

 

 

 
   

 

範

疇 
識數 科學區 

學

習

目

標 

學習左右 學習十的分解和組

合-加法板 

認識 11-20的

順數-塞根板 

探索小鳥的嘴巴 觀察鳥蛋 探索花的顏色混合 
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教

學

資

源 

 

 

  

 

 

 

 

範

疇 
美藝 

學

習

目

標 

扮演動物 搓泥膠 創作動物紙偶 學習水彩畫 動物手繪 模倣動物動態 

教

學

資

源 
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範

疇 
體能與健康 

學

習

目

標 

鍛煉大小肌肉的活動能力學習

50米快跑 

鍛煉雙協調性、肌力、肌耐力

和平衡力學習腳向前、向後、

向左、向右變換跳 

鍛煉手眼協調的能力，學習二

人合作運球 

鍛煉大肌肉的協調及伸展能

力，運用肘膝著地爬行 

教

學

資

源 

 

 

 

 

 

 


